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FOGLALKOZIK A BANKÜZLET MINDEN ÁGÁVAL. 

Jelzálog, áru ésértékpapir.kölcsönök. Takarékbetétek előnyös gyümölcsöztetése. Fiókok és affiliált intézetek 
az ország minden jelentékeny pia án 

betegségek tekintetében befejező időszaknak 

szokás tekinteni. Érdemes tehát mérleget ké 

szíteni, milyen volt a folyó évben az évszakos 

emelkedést mutató fertőzőbetegségek számsze-

rű alakulása. Elsősorban a' hastífusz járvány-

tani jelenségeiről óhajtok röviden megemlékez-

ni. Étdekes, hogy az idén sem mutatott a jár 

vánjjgőrbe lényeges emelkedést az őszei,eji 

időszakban és a havonkénti megbetegedések 

száma egyáltalában nem múlta felüt az előbbi 

hónapok betegségi számait. Ez bizonyosan ösz-

szefüggésben van a féltudatosan keresztülvitt 

védőoltási kampánnyal, melyet az egészség-

ügyi kormány előírása szerint sokezer esetben 

végeztünk el minden egyes hastífusz megbete-

gedéssel kapcsolatban. A mánkéval túlhalmo 

zott városi orvosokon könnyíteni akartunk az-

zal, bogy a tömegoltásokat nem a városi orvo-

sok rendelőiben, hanem központilag a tiszti fő-

orvosi hivatalban bonyolítottuk le. 

'Az alacsony megbetegedési számnak másik 

magyarázatát a következetes járványtant ku-

tatómunka adja. mellyel a kórokozók gazdáit 

— sokszor igen nehéz munkával — felkutat 

tuk és ártalmatlanná tettük. Ezzel összefügg 

» városban már néhány év óta folytatott, kör-

nyezetre sszanálás munkája, mely szintén sok-

ban járult hozzá a tífusz számszerű alakulásá-

nak' kedvező voltához. 
rAz elmúlt hónapban is még nagyon •sok 

Heine-Mcdin betegségben szenvedő gyermeket 

szállítottak be a visszacsatolt Délvidékről a 

szegedi intézetekbe. Ezeknek a betegeknek ki 

vétel nélkül történt intézeti felvétele igen nagy 

szolgálatot jelentett a visszacsatolt, Délvidék 

közegészségügyének. Elsősorban az egyetemi 

gyermekklinikáról kell ebben a vonatkozásban 

elismeréssel megemlékezni. Néhány esetben 

Szegeden is előfordult ez a betegség olyan ta-

nyai területen, amely szomszédos a most visz-

szakerült járványos területtel. Egy tanyai is-

kolát a Heine-Medin járvány miatt három hét-

te kivételesen bezártunk. 

Meg kell állapítani. Hogy városunk kitűnő 

ftryetewi klinikái és intézetei, valamint a iár-

"ányiigyi intézkedések révén nemcsak a város-

ban. hanem annak nagy szomszédos terében is 

érvényesült a hadviselő államok fontos köz-

egészségügyi elve: a fertőzőbetegségek terjedé-

sét megakadályozni. 

Az iskolaegészségügyi viszonyok terén a 

gyermekek tisztasága tekintetében állandóan 

meglévő kifogások fokozódtak. Vannak iskolák. 

- ahol a tanulók háromnegyedrésze, egyes isko-

lákban fsaknem valamennyi gyerek élősködő-

kel hordoz. Ez ellen a súlyos egészségügyi és 

kulturális ártalom ellen orvosaink és az egész-

ségügyi védőnők, valamint a tantestület közös 

munkájával állandóan küzdünk Ugyan, de en-

nek végleges megszüntetése csak minél több 

iskolafürdő üzembeállítása útján várható. 

'A nemibeteg-gondozó intézet, megkezdte mű: 

ködését. A kormány 50.000 peugőt utalt ki 

szombaton a tanyai központok Röntgen-készü-

lékeinek beszerzéséhez. 

Dr. Szemerey István rendőr főtanácsos a 

rendőrkapitányság jelentését. Sztojka Miklós. 

, a pénzügy igazgatóság ügymenetét ismertette. 

Haidekker Andor gazdasági főfelügyelő je-

lentésében Ismertette, bogy a mfllt hónapban 

a* alföldi mezőgazdasági intézet lemérése sze-

rint 87,5 mm csapadék hullott. Az esős napok 

s/áma 14 volt, úgy. hogy október havában az 

időjárás túlnyomóan esős. a hőmérséklet pedig 

általában az évszaknak megfelelő volt. Haj-

nali fagyok október 7-—9-én voltak. 

A fcenjreai tosétéi október haviban minda-

niitt megkezdették, sajnos azonban október hó 

végéig esak részben készültek el vele, mert 

a kése; ültefésű tengerik október hó végéig 

nem értek be. Számolni lehel azzal, hogy a ten-

gerivel beültetett területnek, mintegy 20—25 

százaléka nem fog beérni. A tengeritermés ál-

talában közepesnek mondható, a tengerivel be-

ültetett terület 17.218 katasztrális hold. 

'A buégonya szedésével gazdáink október ha-

vában elkészültek s a terméseredmény kielégí-

tőnek mondható'. Á burgonyával beültetett' te-

rület 5304 hold. 

Répával beültetett teriilet kiterjedése 3000 

hold. A répa szedését október bő második fe-

lében megkezdték, a terméseredmény kielégí-

tőnek mondható. 

Az 1941. évben 7771 engedélyes paprikater-

melő gazda volt Szegeden. Az engedélyes te-

rület 8800 katasztrális hold, a ténylegesen be-

ültetett teriilet kiterjedése 6500 hold. A várható 

t.P''nié<iTiPT)rivi«é<r boldsnkipt 70—80- szegedi ftt-

Kínzó fejfájását 
a 

Leinzinger.féu 

Antimigrain 
a l eggyorsabban elmu-
lasztja. Kapható egyedül 

Leinzinger 
g y ó g y s z e r t á r b a n 

a S z e g e d - C s o n g r á d i 
p a l o t á b a n 

zár (egy szogedi füzér hossza 5.06 m), mely fü-

zér után a folyó évben 2.5—3 kilogram őrölt 

paprika várhaló. A ténylegesen beültetett pap-

rikateriiiö területek után a várható termés-

mennyiség tehát mintegy 140—160 vagon. 

A katoszlróftilisan gyenge terméseredmény 

kialakulásában a belvizek * ennek követkéz-

tőben a kései őszi ültelés, — mintegy 890 hot 

don a jégverés — az augusztusvégi és szep-

tember eleji hűvös időjárás. <n október 7—9-iki 

hajnali fagyok játszottak közre. A gazdák a 

paprika megmentése érdekéhen az utolsó sze 

dé«idö előtt kezdték meg. így az zöld (kormos) 

volt. s ezt a gazdák már csak mesterségesen 

érlelték meg. 

A gazda közönség körében általános a pa-

nasz, hóg.v a katasztrófálisan gyenge termés-

eredmény é* az alaCsuny beváltási árak miatt 

a paprikatermelés a termelőknek még az ön-

költségi árat sem biztosítja. 

Megemlítem — mondja a gazdasági felügye-

lő jelentésében —. hogy a feldolgozás vonta-

! tottsága folytán a meg nern szikkadt hüve-

lyek között, még jelentős romlás várható, amit 

a jelenlegi nyirkos időjárás is nagymértékben 

befolyásol. 

A szüreti munkákkal gazdáink elkészültek, 

a termés mennyiségileg és minőségileg egy-

aránt rendkívül gyöngének mondható. J ayen-

ge termés részint a belvizeknek tulajdonítható, 

— emiatt jelentékeny területen a szötlők ki i» 

pusztultak másrészt pedig a rendelkezésre 

bocsátott rézgálití bizonyult kevésnek-

A gyümölcstermés jó közepes volt, azonban 

a belvizek miatt rengeteg a kipusztult gyü-

mölcsös. amelyeknek várható termése elma-

radt. 

Az őszi vetcsi munkálatokkal a gazdák még 

riern készültek el. A vetési munkálatok elvég-

zésében hátráltatta gazdáinkat a tengerinek 

kései beérése s ennek folytán, valamint a ked-

vezőtlen időjárás következtében, gazdáink a 

szántás-vetési munkálatokkal erősen megkés-

tek. A földművelésügyi miniszter a szegedi 30. 

holdon aluli gazdáknak kedvezményes áron 

60—80 tenyészmnngalica kiutalását engedé-

lyezte. 

A közellátási miniszter a Hombár útján to» 

vábbi 300 mázsa búzavetőmagot engedélyezett 

A vetőmagbuza vásárlási engedély ellenében a 

hatóságilag megállapított áron a Hombárnál 

beszerezhető. 

Dr. Pálfy József polgármester, Tóth Imre, 

Wagner Gyula felszólalása után bejelentette, 

hogy a fűszerpaprika értékesítők a paprikabe-

váltási árának felemelését kérik a miniszter, 

tői. Ezután Nagy Sándor a tanfelügyelőség je-

lentését ismertette. A tanítás zavartalanul fo-

lyik az iskolákban. A miniszter engedélyt adott 

a túlzsúfolt osztályok megosztására. Göllner. 

Károly, az államépítészeti hivatal vezetője be-

jelentette, hogy az á l lami útak építési munkái 

különféle nehézségek miatt igen kedvezőtlen 

körülmények között folynak. A kőanyagszállí-

tás késik, ez súlyos következményekkel járhat. 

Széchenyi István azt tette szóvá, hogy tekin-

tettel az anyaghiányra, ne bontsák fel az úta-

kat, vagy ha felbontották, gondoskodjék az ál-

lamépítészeti hivatal arról, bogy a gazdák kö* 

lek'edhessenek a felbontott utak melletti 

tt.- Dr. Gergely József állategészségügy! fel-

ügyelőség jelentését olvasta fel. Eszerint Sze-

geden bejelenlésre kötelezett fertőző állatbe-

tegség ügyében nem történt egy jelentés sem, 

A szeptemberben fellépett sertéspestis októ-

ber közepén megszűnt, azóta a város egész te-

rülete mindennemű betegségtől mentes volt. 

A hetivásárokra felhajtottak 20 szarvasmar* 

hát, 132 borjút. 6 juhot és 279 sertést, megvet-

tek belőlük 20 szarvasmarhát,. 132 borjút, 4 ju-

hot és 165 sertést. Vásáron kívül Cserélt gazdát 

185 ló. 199 szarvasmarha. 160 borjú, 59 juh, 

7 kecske és 860 sertés- Élőben elszállítottak 

vasúton 303 sertést. 7 szarvasmarhát, 1 borjút 

és 21 lovat, hajón 1 sertést. Közfogyasztás fiái-

jára levágtak 732 szarvasmarhát, 273 borjút, 

674 juhot. 1640 sertést és 112 lovat. Elkobozták 

1 sertés és 2 ló húsát, hatósági htísszékhen 

mérték ki 3 szarvasmarha és 7 sertés húsát 

Más községből közfogyasztás céljára behoz* 

tak 71 borjú. 47 juh. 4 sertés és 22 ló húsát. 

A közigazgatási bizottság ülése ezzel végef 

ért. Ezután az építésügyi bizottság tartott 

ülést. 

416 kommunistát kivégeztek 
Spanyolországban 

Madrid, november 15. Spanyolországban 

töHőkön agyonlőttek 116 kommunistát. Kőkép-

pen olyan beszivárgott elemeket végeztek kv 

akik az utóbbi időben Délfranciaországból 

mentek Spanyolországba. 
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